

全省残疾人事业工作会送大“礼包” 符合条件残疾人家庭全部吃低保

3年力争让听障、脑瘫儿童得到抢救性康复

本报讯 今年对符合条件的残疾人家庭要全部纳入最低生活保障范围,努力做到全覆盖,实现应保尽保……昨日,全省残疾人事业工作会议举行,会议总结了“十二五”残疾人事业发展情况,对“十三五”残疾人工作进行了安排部署,传出了诸多惠及全省残疾人的好消息。

郑报融媒记者 裴蕾 实习生 鞠丰泽



市纪委昨日召开 老干部情况通报会

本报讯 昨日上午,市纪委召开老干部情况通报会,向离退休干部通报我市2016年度党风廉政建设和反腐败工作情况。市委常委、市纪委书记周富强出席会议。

会上,周富强对各位老领导、老同志对市纪委工作的关心支持表示感谢,并向其及家属致以节日问候。会议向老干部通报了2016年度党风廉政建设和反腐败工作情况,离退休干部就进一步加大办案力度、加强制度监管、发挥巡察利剑作用等

发表了意见和建议。

会议要求,要把中央关于老干部工作的方针政策和省、市委的决策部署坚决落实好,把委局机关干部老干部不忘初心、永葆本色、做终身合格党员的标准示范作用发挥好,把对机关老干部的各项服务保障工作细心完成好。离退休干部纷纷表示,退休不褪色,离岗不离党,将继续为党的纪检监察事业奉献光和热,增添正能量。

郑报融媒记者 董艳竹

郑州航空港迎来首个 北大清华博士生服务团

本报讯 记者昨日从郑州航空港实验区获悉,由北京大学中原发展研究会、清华大学中原发展研究会首次组织的赴郑州航空港实验区博士生服务团已在该区启动调研实践。

据了解,本次到航空港实验区的博士生服务团由来自北京大学、清华大学的16位博士生、14位硕士生和本科生组成,将在该区开展为期3天的调研实践。此次是北京、清华大学博士生服务团首次组团到航空

港实验区开展调研实践活动,也是该区共青团和知名高校共青团在青年创业领域开展合作的良好开端。按照计划,该服务团将就以下内容开展调研服务工作:北京大学计划在该区建设北京大学校级学生实践基地;拟引入北京大学“鸿雁计划”,通过校地共建、课题招标等形式从北定向招揽港区需要的专项技术和行政人才;联合北大河南校友会共建技术型创业孵化平台。

郑报融媒记者 袁帅

符合条件残疾人家庭全部纳入低保范围

据介绍,“十二五”时期,我省残疾人社会保障制度建设取得新成效,实现就业创业48万余人,成为“全民技能振兴工程”的一大亮点。开展各项扶残助残专项募捐,募集款物折合人民币2亿多元,救助各类残疾人50余万人。

今年,将重点围绕“转、扶、搬、保、救”五措并举,强化分类施策,实施精准帮扶。对具有劳动能力的残疾人,要通过小额贴息贷款、扶贫基地辐射带动、资产收益和发展特色产业等措施提高劳动收入;对暂时不具备劳动能力的残疾人,通过强化社会

保障等方式,改善他们的生活条件和水平;将“三无”残疾人和重度残疾人纳入特困人员供养范围,保障他们的基本生活。要稳步提升残疾人保障水平。对符合条件的残疾人家庭要全部纳入最低生活保障范围,努力做到全覆盖,实现应保尽保。

3年力争让听障、脑瘫儿童得到抢救性康复

会议明确,要全面建立残疾预防机制,针对遗传、疾病、意外伤害等主要致残因素实施重点干预,力争在“十三五”时期最大限度地控制和减少残疾发生,从源头上、根本上解决因残因病致贫等问题。要更好保障残疾人基本康复服务需求,以残疾儿童和持证残疾人为重点,提供基本康复

服务。继续实施肢残儿童、脑瘫儿童、听障儿童和智障、孤独症等残疾儿童抢救性康复和其他重点康复项目。建立健全医、康、教有机结合的残疾人康复服务体系,让更多的残疾人患者得到帮助。

根据部署,我省将把残疾人基本康复纳入基本医疗卫生等公共服务,逐步将基本的治疗性康

复辅助器具纳入基本医疗保障支持范围,提高保障水平。实施残疾人精准康复服务行动计划,使全省有康复需求的残疾儿童和持证残疾人接受基本康复服务的比例在80%以上。用3年时间,力争让全省听障儿童、脑瘫儿童基本得到抢救性康复,并建立“新发生一例、抢救一例”的长效机制。

政府网站提供信息交流无障碍服务

教育方面,我省要求,要全面提升残疾人受教育水平,努力构建布局合理、学段衔接、普职融通、医教结合的特殊教育体系,逐步形成残疾人学前教育、义务教育、职业教育为主的高中阶段教育和高等教育协调发展。

此外,我省还将多渠道促进残疾人就业创业,党政机关、事业单位、国有企业要带头招录和安置残疾人就业。针对不同残疾人特点,组织开展多层次、多形式、有针对性的职业技能培训和农村实用技术培训,帮助广大残疾人充分掌握一技

之长。将积极推进无障碍环境建设,新建改扩建的道路、建筑物和居民区都要配套建设无障碍设施。积极推动政府网站提供信息交流无障碍服务,逐步加强电视台手语和字幕服务能力,为残疾人融入社会创造更好的条件。

10月底前郑州建成区 集中供热将提至八成以上

本报讯 记者从昨日召开的全省燃煤散烧管控总结表彰暨工作部署电视电话会上获悉,今年我省将大力实施“煤改气”工程。年底前,全省天然气替代散煤使用量累计达8000万立方米,累计新增4万户厨炊使用天然气的农村居民。

省燃煤散烧管控工作办公室昨日表示,在“煤改气”工程的同时,全省还要大力实施“煤改电”工程。到年底,在城

镇居民小区推广电采暖应用100万平方米以上,20万户以上农村居民永久性实现厨炊电气化。

同步开展的工作还包括:推进洁净型煤替代,加快洁净型煤生产仓储配送中心建设;大力推进城市集中供热。10月底前,郑州市建成区集中供热率提高到80%以上,安阳、鹤壁、新乡、焦作等市建成区集中供热率提高到60%以上,其他具备集中供热

条件的县(市)集中供热率达到40%以上;强化高污染燃料禁燃区管理。全省各县(市)将于4月底前,划定并公布高污染燃料禁燃区,禁燃区面积要占城市建成区面积的60%以上;同时继续淘汰小燃煤锅炉,持续减少燃煤污染排放。另据悉,按照《河南省加强燃煤散烧管控行动方案》要求,今年10月底前,全省将力争实现“零散煤”。

郑报融媒记者 侯爱敏

科普知识培训年内 覆盖10万社区居民

本报讯 昨日,记者从郑州市科学技术协会六届十三次全委(扩大)会议上获悉,2017年,全市将通过督导100个社区科普大学示范点,面向省会居民开展科普知识培训,计划培训居民10万人次,提升全民科学素质。

今年,市科协将着力提高科普工作成效,着力拓宽人才服务领域。一方面,科协组织将通过开展“百千万”创新驱动助力工

程,开展“院士专家企业行”活动,为我市企业破解技术难题,助推经济社会发展。另一方面,全市将加大科普中国社区、乡村、校园e站建设力度,通过郑州市“基层科普行动计划”,督导管理100个社区科普大学示范点,开展3000个课时的系统科普知识培训,培训社区居民10万人次。

郑报融媒记者 王红

中学生“开学第一课” 主讲传统文化教育

本报讯 昨日下午,由团市委、市学联主办的郑州市中学生开学第一课初中阶段示范活动在市39中举行。全校千余名师生通过班班通以“论语今读”为主题,共同上了一堂传统文化教育课。

同学们或是齐声诵读,或是班班对诵,在感受经典国学魅力

的同时,生活状态也进入了学习的轨道。随后,在老师的引导下,大家围绕什么是好学、怎样读书等问题展开探讨,将《论语》的智慧应用到调整学习心态和学习方法的不断改进中,并逐渐感受到紧张学习中的乐趣。

郑报融媒记者 李爱琴
通讯员 杜铮